

REFERAT fra møte i PP-SV

Tid: Torsdag 27.11.2025, kl. 13:15 -15:15

Sted: Lauritz Meltzers hus, møterom 431

Til stedet: Frode Guribye (leder), Leiv Marsteintredet, Jon Henrik Ziegler Remme, Eeva Muring, Anna-Luise Schönheit, Kjersti Sollund, Kristen Steinar, Samia Touileb

Fra administrasjon: Elina Troschenko

Saksliste: Ingen kommentarer til møteinnkallingen. Til eventuelt: orientering om støtte til utenlandsopphold for ph.d.-kandidater og bestilling av ph.d.-utdanningsmelding fra FIA.

Referat fra møtet 23.10.2025: Godkjent.

Muntlige orienteringssaker	
26/25	<p>Karrierefremmende arbeid for ph.d.-kandidater</p> <p>Orientering om endringer i UH-loven med nye formuleringer om karrierefremmende arbeid (tidligere pliktarbeid), krav om karriereplaner og tilgang til karriereveiledning, samt UiBs arbeid med dette. Presentasjonen fra møtet er vedlagt referatet.</p> <p><u>Kommentarer:</u></p> <ul style="list-style-type: none">• Informasjon om karriereplan og karrierefremmende arbeid bør inkluderes i fakultetets og instituttets oppstartsmøter/samtaler.• Utlysningstekster for 4-årige stillinger kan inneholde mer konkret informasjon om karrierefremmende arbeid.• Avklare om språkopplæring og kurs i pedagogikk kan inngå i karrierefremmende arbeid.
Vedtaksaker	
26/25	<p>Oppfølging av evalueringsrapportar og reakkreditering av ph.d.-programmet ved fakultetet</p> <p>Saksforelegg (1 dok) og 3 vedlegg (oppfølgingsarbeid og tiltaksplan; intern evalueringsrapport; ekstern evalueringsrapport)</p> <p>Gjennomgang av saksforelegget med anbefaling til fakultetsstyret om reakkreditering av ph.d.-programmet og vedtak om oppfølgingsplanen utarbeidet etter tidligere diskusjoner i programstyret.</p> <p><u>Kommentarer:</u></p> <ul style="list-style-type: none">• Frihet til å velge avhandlingstype er nedfelt i regelverket, men tradisjoner og normer variere i de forskjellige fagmiljøene. Viktig at kandidater kjenner til fordeler og ulemper ved de ulike formatene.• Det hadde vært interessant å se nærmere på flere rapporter om mindre omarbeiding for å vurdere om de bygger på samme grunnlag og ligger på samme nivå. <p><u>Vedtak:</u></p> <ul style="list-style-type: none">• Programstyret for ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet anbefaler fakultetsstyret å reakkreditere fakultetets ph.d.-program basert på evalueringsrapportene.• Programstyret for ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet vedtar oppfølgingsplanen for videreutvikling av ph.d.-programmet med de endringane som framkom.
Diskusjonssaker	
27/25	<p>Veilederforum</p> <p>Orientering om fakultetets program for veilederkompetanse, der veilederforum inngår.</p>

	Programstyret foreslår at neste veilederforum ved fakultetet fokuserer på karrierefremmende arbeid og karriereplaner. Invitasjoner til instituttene bør inneholde oversikt over tidligere temaer, og enkelte seminarer kan vurderes åpnet for ph.d.-kandidater.
28/25	Programstyrets arbeid i 2026 Oversikt over programstyrets årshjul presenteres. Innovasjonsperspektivet foreslås inkludert i diskusjoner om forskerutdanning og tas opp igjen sammen med utviklingsprogram for yngre forskere. Årsplanen legges ved fremtidige sakslister.
Eventuelt	
29/25	Støtte til utenlandsopphold for ph.d.-kandidater Orientering om at det igjen blir to søknadsfrister i året – én om våren og én om høsten.
30/25	Ph.d.-utdanningsmelding 2025 Fakultetet har mottatt bestilling om ph.d.-utdanningsmelding 2025, og bestillingen blir snart videresendt til instituttene.

PROGRAMSTYRET FOR PH.D.- PROGRAMMET VED SV

Møte 27.11.2025



SAKSLISTE

Godkjenning:

- referat
- innkalling og saksliste

Muntlige orienteringssaker

25/25 Karrierefremmende arbeid for ph.d.-kandidater

Vedtakssaker

26/25 **Oppfølging av evalueringsrapportar og reakreditering av ph.d.-programmet ved fakultetet**
Saksforelegg (1 dok) og 3 vedlegg (oppfølgingsarbeid og tiltaksplan; intern evalueringsrapport; ekstern evalueringsrapport)

Diskusjonssaker

27/25 Veilederforum

28/25 Programstyretsarbeid i 2026

Eventuelt



KARRIEREFREMMENDE ARBEID – NYE FORMULERINGER I UH-LOVEN

- Pliktarbeid erstattes med karrierefremmende arbeid
- Alle stipendiater skal ha en karriereplan som skal følges opp samt tilgang på karriereveiledning

§ 3-19. Stipendiat

For å bli ansatt som stipendiat kreves opptak i et doktorgradsprogram, eller at det foreligger en forpliktende avtale om opptak.

En stipendiatstilling skal føre til oppnådd doktorgrad og bidra til at den ansatte kvalifiserer seg for relevante karrierer ved høyere utdannings- og forskningsinstitusjoner og andre sektorer i arbeidslivet der forskningskompetanse kreves.

Minst tre årsverk av den totale åremålsperioden skal være dedikert til doktorgradsarbeid. Stillingen kan i tillegg omfatte annet karrierefremmende arbeid.

Det skal utarbeides en karriereplan som spesifiserer den kompetansen som stipendiaten skal opparbeide seg. Institusjonen har ansvar for at karriereplanen følges opp og at stipendiaten har tilgang til karriereveiledning gjennom doktorgradsutdanningen.



KARRIEREFREMMENDE ARBEID - OPPFØLGING VED UIB

- **Karriereplan**

Karriereplanen er under utarbeidelse av HR, UiB Ferd og FIA. Den endelige versjonen forventes i januar.

- **Fleksibilitet**

Det vil nok være rom for tilpasninger basert på instituttets og fakultetets behov.

- **Pågående prosess**

Det avklares mellom HR og ledelse hvor dette skal plasseres, men tanken er å integrere det i allerede eksisterende møteplasser med kandidater. Viktig å avklare roller og ansvaret.



SAKSLISTE

Godkjenning:

- referat
- innkalling og saksliste

Muntlige orienteringssaker

25/25 Karrierefremmende arbeid for ph.d.-kandidater

Vedtakssaker

26/25 **Oppfølging av evalueringsrapportar og reakreditering av ph.d.-programmet ved fakultetet**
Saksforelegg (1 dok) og 3 vedlegg (oppfølgingsarbeid og tiltaksplan; intern evalueringsrapport; ekstern evalueringsrapport)

Diskusjonssaker

27/25 Veilederforum

28/25 Programstyretsarbeid i 2026

Eventuelt



OPPFØLGING AV EVALUERINGSRAPPORTER OG REAKREDITERING AV PH.D.-PROGRAMMET

Oppfølging av evalueringsrapporter og reakkreditering av ph.d.-programmet

Bakgrunn

Ifølge kvalitetssystemet for ph.d.-utdanningen skal ph.d.-programmene ved UIB evalueres minst hvert sjette år. Gjennom programevalueringen skal man få et eksternt og overordnet blikk på ph.d.-programmet ved fakultetet og få innspill til forbedringspotensial. På bakgrunn av programevalueringen skal ph.d.-programstyret gi råd om eventuell reakkreditering av fakultetets ph.d.-program til fakultetets styre. Ph.d.-programstyret ved fakultetet har også ansvar for å vedta en oppfølgingsplan basert på rapportene.

Det samfunnsvitenskapelige fakultetet gjennomførte intern og eksternt evaluering av sitt ph.d.-program høsten 2024 og våren 2025. Rapportene konkluderer at ph.d.-utdanning ved SV-fakultetet oppfyller kravene i Studiekvalitetsforskriften og Studietilsynsforskriften. Rapportene understreker at programmet holder høy faglig kvalitet og at det er organisert og gjennomført på en god måte.

Samtidig er det viktig formål ved evalueringen at den skal synliggjøre forbedringspunkter og den eksterne rapporter peker på enkelte forhold som bør vurderes nærmere i arbeidet med oppfølging av evalueringen.

Begge rapportene ble forelagt ph.d.-programstyret i forrige møte og anbefalinger fra evalueringsrapporten diskuterte. Basert på dette er det utarbeidet en oppfølgingsplan for evalueringsrapporter.

Vedtak:

Programstyret for ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet anbefaler fakultetsstyret å reakkreditere fakultetets ph.d.-program basert på evalueringsrapportene.

Programstyret for ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet vedtar oppfølgingsplanen for videreutvikling av ph.d.-programmet.



OPPFØLGINGSARBEID

OPPFØLGINGSARBEID AV EVALUERINGEN AV PH.D.-PROGRAMMET VED DET SAMFUNNSVITENSKAPLIGE FAKULTETET

Høsten 2024 og våren 2025 ble ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet evaluert gjennom både intern og ekstern vurdering. Begge rapportene anerkjente den høye kvaliteten på ph.d.-programmet ved fakultetet, men pekte også på områder som kan videreutvikles og forbedres.

Denne tiltaksplanen er utarbeidet som oppfølging av den eksterne evalueringskomiteens anbefalinger for ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet. Planen har som mål å styrke kvaliteten i programmet gjennom konkrete tiltak innen tre hovedområder som den eksterne evalueringsrapporten pekte på: opplæringsdelen, ph.d.-avhandlingen og bedømmelse, samt å styrke det overordnede kvalitetsarbeidet rundt programmet. Tiltakene skal bidra til å heve programmets kvalitet, gi større utbytte fra de ulike aktivitetene og sikre tydeligere rammer og retningslinjer for kandidater, veiledere og bedømmelseskomiteen.

TILTAKSPLAN

OMRÅDE	ANBEFALINGER FRA KOMITEEN	TILTAK	TIDS-PERIODE
Opplærings- del	<ul style="list-style-type: none"> involvere instituttene mer i utviklingen av det faglige innholdet i emnet Vitenskapsteori og etikk i samfunnsvitenskap (VITSV900) vurdere ulike grep som kan koble instituttene tettere på gjennomføringen av VITSV900 vurdere det praktiske gjennomføring av VITSV900 med henblikk på å sikre best mulig læringsutbytte vurdere hvordan man kan styrke modulen som omfatter forskningsetikk i VITSV900 	<ul style="list-style-type: none"> ph.d.-programstyret utarbeider et mandat og oppnevner en arbeidsgruppe som i dialog med SVT og emneansvarlige skal se nærmere på faglig innhold, praktisk gjennomføring og fremtidig organisering av VITSV900 	2026
	<ul style="list-style-type: none"> sørge for at fleksibiliteten i tilbudet av ph.d.-kurs opprettholdes og vurderes om 	<ul style="list-style-type: none"> for å tilrettelegg mer for ph.d.-kurs avvikling på 	Våren 2026

	<p>det er hensiktsmessig å øke kurstilbudet på de enkelte instituttene</p>	<p>instituttnivå gjennomgå og videreutvikle maler for opprettelse av ph.d.-emner</p> <ul style="list-style-type: none"> etablere tettere dialog med instituttene rundt utfordringer, behovene, insentiver og ressurser for ph.d.-kurs avvikling 	
	<ul style="list-style-type: none"> se på mulighetene for å øke ph.d.-kandidatenes driftsmidler i takt med prisstigningen 	<ul style="list-style-type: none"> ph.d.-programstyret støtter forslaget og vil be fakultetsledelse om å ta det opp i budsjettarbeidet 	Høsten 2025
Ph.d.- avhandling	<ul style="list-style-type: none"> ha en gjennomgang av de to eksisterende fakultetsdokumentene (programbeskrivelsen og veiledning om bedømming) som beskriver ph.d.-avhandlingens sjanger- og kvalitetskrav for å sikre at det ikke forekommer forskjeller som kan bidra til uklarheter rundt disse kravene 	<ul style="list-style-type: none"> gjennomføre en grundig gjennomgang av tekster, kartlegge mulige forskjeller og justere eventuelle uklarheter 	Høsten 2025
	<ul style="list-style-type: none"> sikre at kandidatene står fritt ved valg av avhandlingstype 	<ul style="list-style-type: none"> formidle mulighetene rundt avdelingstype i veilederforumet, gjennom diskusjoner i fagmiljøene og inkludere det i e-kurs for veiledere 	Våren 2026
	<ul style="list-style-type: none"> vurdere spesifisering av anerkjente publiseringskanaler 	<ul style="list-style-type: none"> publisering av artikler er ikke et krav og derfor ønsker ikke programstyret til å gjøre ytterlige presiseringer angående publiseringskanaler 	Utgår



OPPFØLGING AV EVALUERINGSRAPPORTER OG REAKREDITERING AV PH.D.-PROGRAMMET

Vedtak:

Programstyret for ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet anbefaler fakultetsstyret å reakkreditere fakultetets ph.d.-program basert på evalueringsrapportene.

Programstyret for ph.d.-programmet ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet vedtar oppfølgingsplanen for videreutvikling av ph.d.-programmet med de endringene som fremkom.



SAKSLISTE

Godkjenning:

- referat
- innkalling og saksliste

Muntlige orienteringssaker

25/25 Karrierefremmende arbeid for ph.d.-kandidater

Vedtakssaker

26/25 **Oppfølging av evalueringsrapportar og reakreditering av ph.d.-programmet ved fakultetet**
Saksforelegg (1 dok) og 3 vedlegg (oppfølgingsarbeid og tiltaksplan; intern evalueringsrapport; ekstern evalueringsrapport)

Diskusjonssaker

27/25 Veilederforum

28/25 Programstyretsarbeid i 2026

Eventuelt



VEILEDERFORUM – EN DEL AV PROGRAM FOR VEILEDERKOMPETANSE

Program for veiledningskompetanse

Det samfunnsvitenskapelige fakultet tilbyr program for veiledningskompetanse til alle ph.d.-veiledere.

Fakultetets program for veiledningskompetanse består av tre deler:

1. Universitetspedagogikk

Fakultetet anbefaler at alle veiledere gjennomfører minst ett kurs innen veiledning (UPED694)

2. E-læringskurs i regelverk og rutiner

Fakultetet har utviklet et e-læringskurs i regler og rutiner som er obligatorisk å gjennomføre for alle interne veiledere ved fakultetet.

Formålet med e-kurset er å gi en enkel og oversiktlig innføring i gjeldende regler og rutiner på ph.d.-feltet. Det har skjedd mange endringer de siste årene som gjør det krevende å orientere seg i enhver tids gjeldende regelverk. Formålet er dermed ikke å lære opp allerede svært erfarne veiledere i ph.d.-veiledning, men å bidra til at alle veiledere i tråd med regler som nå gjelder. Kurset vil også fungere som et lett tilgjengelig oppslagsverk knyttet til regler og rutiner for de ulike fasene av ph.d.-løpet.

3. Veiledningsforum

Gjennomførte forum:

2025

2.juni: [Veiledning av prosjektfinsierte ph.d.-kandidater | Det samfunnsvitenskapelige fakultet | UiB](#) (Ansvarlig: Institutt for politikk og forvaltning)

UNIVERSITETSPEDAGOGIKK

[Program for universitetspedagogikk](#) tilbyr kurs i veiledning på ph.d.-nivå. Emnebeskrivelser og påmelding annonseres på denne siden hvert semester.

E-LÆRINGSKURS I REGELVERK OG RUTINER

E-kurset gir en oppdatert oversikt over gjeldende regler og rutiner på ph.d.-programmet

Slik gjennomfører du kurset

Logg på [Mitt UiB](#) og trykk deretter på lenken: [E-læringskurs i regelverk og rutiner](#) Kurset har 4 moduler. Du bestemmer selv rekkefølgen.

VEILEDNINGSFORUM

Veiledningsforum er en møteplass der alle ph.d.-veiledere ved fakultetet kan møtes for å diskutere ulike temaer som angår veiledning. Det tilbys 3-4 veiledningsforum årlig.



VEILEDERFORUM – NESTE SAMLING

VEILEDERFORUM

Veilederforum - Ph.d.-kandidater i prosjekter og i forskningsgrupper

Velkommen til neste seminar i Veiledningsforum ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet! Seminaret vil ta opp utfordringer og muligheter for ph.d.-kandidater som er en del av større forskningsprosjekter eller forskningsgrupper.



Foto:ill.: Camra

- Onsdag 3.desember 14:00 – 15:30
- Arrangeres av Institutt for geografi
- Håvard Haarstad og Birgit Kopainsky



VEILEDERFORUM

- Tilbakemeldinger eller innspill til veilederforum
- Planer for 2026:
 - Våren: fakultetet og Institutt for informasjons- og medievitenskap
 - Høsten: Institutt for sammenlignende politikk og Institutt for sosiologi

Gjennomførte forum:

2025

2.juni: [Veiledning av prosjektfinansierte ph.d.-kandidater | Det samfunnsvitenskapelige fakultet | UiB](#) (Ansvarlig: Institutt for politikk og forvaltning)

20. februar: ["Supervision Forum - Technology Theories in PhD Thesis"](#) (Ansvarlig: fakultetet)

2024

11. september 2024, ["Skrivelgelde -og om å tenke seg om skriftlig"](#) (Ansvarlig: Institutt for sosialantropologi)

14. mars 2024, ["how can we support the candidates to submit their PhD theses on time?"](#) (Ansvarlig: fakultetet)

2023

3 November 2023, ["Co-authoring of PhD articles: what works and what doesn't?"](#) (Ansvarlig: Institutt for geografi)

21 September: ["Writing a coherent article-based thesis with a framing introduction"](#) (Ansvarlig: Institutt for informasjons- og medievitenskap)

30. mai: ["Mental health among PhDs. What is the situation, what role has the supervisor, what resources do UiB offer?"](#) (Ansvarlig: fakultetet)

7. mars: ["Supervision in teams"](#) (Ansvarlig: Institutt for politikk og forvaltning)

2022

8. november: ["Utfordringer knyttet til rekruttering og finansiering av ph.d.-kandidater"](#) (Ansvarlig: Sosiologisk institutt)

29. september: ["Publisering i topp tidsskrift"](#). (Ansvarlig: Institutt for økonomi)

20. april: ["What does training in research ethics entail?"](#) (Ansvarlig: Institutt for sosialantropologi)

27. januar: ["How to think about PhD supervision in a time when it is very competitive to get a job at a university"](#) (Ansvarlig: Institutt for sammenlignende politikk)

SAKSLISTE

Godkjenning:

- referat
- innkalling og saksliste

Muntlige orienteringssaker

25/25 Karrierefremmende arbeid for ph.d.-kandidater

Vedtakssaker

26/25 **Oppfølging av evalueringsrapportar og reakreditering av ph.d.-programmet ved fakultetet**
Saksforelegg (1 dok) og 3 vedlegg (oppfølgingsarbeid og tiltaksplan; intern evalueringsrapport; ekstern evalueringsrapport)

Diskusjonssaker

27/25 Veilederforum

28/25 Programstyretsarbeid i 2026

Eventuelt



PROGRAMSTYRETS ARBEID I 2026

17.februar:

- programstyrets årsrapport*
- gjennomgang av fremdriftsrapportering*
- emneportefølje
- evaluering av høstens ph.d.-kurs*
- oppnevning og mandat til VITSV900 arbeidsgruppe
- karriereplan for ph.d.-kandidater

22.april:

- ph.d.-utdanningsmelding 2025*
- maler for bedømmelseskomiteen
- emnemaler for ph.d.-kurs
- utviklingsprogram for yngre forskere
- saker fra forskningsutvalg*
- søknader om ph.d.-kurs*

September møte:

- evaluering av vårens ph.d.-kurs*
- oppfølging av dialogmøter med instituttene
- saker fra forskningsutvalg*
- søknader om ph.d.-kurs*

November møte:

- anbefalinger fra VITSV900 arbeidsgruppe
- ferdigstilling av tiltaksplan etter programevalueringen
- veilederkompetanse program
- saker fra forskningsutvalg*
- søknader om ph.d.-kurs*

SAKSLISTE

Godkjenning:

- referat
- innkalling og sakliste

Muntlige orienteringssaker

25/25 Karrierefremmende arbeid for ph.d.-kandidater

Vedtaksaker

26/25 **Oppfølging av evalueringsrapportar og reakreditering av ph.d.-programmet ved fakultetet**
Saksforelegg (1 dok) og 3 vedlegg (oppfølgingsarbeid og tiltaksplan; intern evalueringsrapport; ekstern evalueringsrapport)

Diskusjonssaker

27/25 Veilederforum

28/25 Programstyretsarbeid i 2026

Eventuelt



EVENTUELT

TIL ORIENTERING:

- Støtte til utenlandsopphold til universitets finansierte stipendiater – tilbake til to frister i året 15.mai og 1.september
- Bestilling fra FIA om ph.d.-utdanningsmelding





uib.no